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κρίση και τα αναμφίβολα επώδυνα 

μέτρα YJO mν ανημειώπιση του δημο­
σιονομικού προβλήματοs καΙ του προ­

βλήματοs δανεισμού ιηs χώραs, 

κυριαρχούν σιη θεματολογία rων ει­

δήσεων. Αν θέλουμε όμωs να προιά­

ξουμε ποληικέs που θα δώσουν 

προοmική ανάπruξηs στον rόπο είναι 

σημανrικό να ανrιληφθούμε, σε πείσμα ιηs καταστροφολογίαs 

καΙ rων οιμωγών που καrακλύzουν rην ΕΙδησεογραφία, τα ου­

σιώδη του προβλήματοs που καλούμαστε να ανrιμεrωπiσουμε. 

Πέρα από m φαινομενολογία rων σuμmωμάιων, το χρέοs, τα 
ελλείμματα είναΙ εκδηλώσε.ιs ενόs βαθύτερου αιrίου που αφορά 

σrα θεμελιώδη χαρακmρ.ισr.ικά ms κρίσηs που β.ιώνουμε. Είνα.ι 
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αποτελέσματα ενόs στρεβλού διοικητικού κα.ι αναmuξιακού προ­

τύπου που υπηρετήσαμε ωs κοινωνία γ.ια δεκαεrίεs σrην πορεία 

μιαs .ισrορικήs διαδρομήs, από τον εμφύλιο έωs rην κορύφωση 

ms κρίσηs. Αναμφίβολα πραγματοπωήσαμε και μεγάλα βήμαια 
που άλλαξαν rην εικόνα ms χώραs από το ρημαδιό που εμφά­
νrzε όιαν έβγωνε από τα αποκαίδια του 2ου Παγκοσμίου Πολέ­

μου και του Εμφύλιου. Με σύyχρονεs υποδομέs κα.ι βεληωμένο 

το β10ιικό επίπεδο του λαού. Είχαμε όμωs μια επίηλασrη ευμά­

ρεια που σrηρίχrηκε σrη λογική ενόs σrρεβλού αναπruξ.ιακού 

κω δ.ιοικηrικού μονrέλου, έναν υπερτροφικό δημόσ.ιο τομέα που 

ήιαν τροχοπέδη σrην ανάmυξη, έναν .ιδ.ιωrικό τομέα που σm­

ρίχτηκε σε μεγάλο βαθμό σrην κραrικοδίαιrη επιχεφημαrικό­

rητα. Στρεβλώσε.ιs που ανέδε.ιξαν σε αρκειέs περιπrώσε.ιs 

σκανδαλώδε.ιs πρακrικέs κα.ι στο χώρο ms υγείαs κα.ι πρόνοιαs 



Ο ΧΩΡΟΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ Δ ΥΣΚΟΛΟ, 
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με αποτέλεσμα mν υποβάθμ10n των παρεχόμενων υπηρεσιών 

και την κατασηατάληση του δημόσιου χρήματοs. 

Ο χώροs τηs υγεiαs είναι ένα δύσκολο, αλλά προνομιακό πεδίο 

άσκησηs μιαs άλληs ποληικήs, μιαs άλληs αντίληψηs yτα τη λει­

τουργία του κράτουs. Για μαs η πρόκληση σήμερα είναι να πε­

ριορίσουμε δραστικά τιs σηατάλεs και να ενισχύσουμε 

παράλληλα το θεσμό του κοινωνικού κράτουs για να εξυπηρε­

τήσουμε τιs πραyματικέs ανάyκεs του κοινωνικού συνόλου. Η 

ποιότητα τηs κοινωνίαs μαs αξιολογείται από τη διαμόρφωση 

και εφαρμογή ενόs συνολΙκού σχεδίου παροχήs δημόσιων υπη­

ρεσιών Προνοιακήs Φρονιίδαs. 

θα αναφερθώ συνοπτικά στην πολιτική που προωθούμε στο 

σύντομο διάστημα τηs θητείαs μου στο Υπουργείο Υγείαs και 

Κοινωνικήs Αλληλεyyύηs ωs υφυπουργόs με αρμοδιότητα σε 

θέματα πρόνοιαs και ψυχικήs υγείαs. 

Βασική μαs μέριμνα είναι η εξάλειψη 

Αποθεραπείαs Φυσικήs και Κοινωνικήs Αποκατάστασηs 

(ΚΑΦΚΑ) και τα Κέντρα Εκπαίδευσηs Κοινωνικήs Υποσιήριξηs 

και Κατάρτισηs Ατόμων με Ειδικέs Ανάyκεs (ΚΕΚΥΜΕΑ) ωs 

υπηρεσιών τειαρτοβάθμιαs υγείαs προκειμένου να υπηρετή­

σουν τη δημόσια ηολιηκή για την αποκατάσταση. Πρόκειται για 

υποδομέs που παρά το σύγχρονο και ακριβό ιατροτεχνολογικό 

εξοπλισμό τιs θεραπευτικέs πισίνεs, και το προσωπικό τουs δεν 

απέδωσαν τιs αναμενόμενεs υπηρεσίεs, γιατί δεν υπήρξε σω­

σιόs οργανωτικόs σχεδιασμόs, δεν διέθεταν φυσιάτρουs και 

είχαν μετατραπεί σε αρκετέs περιπιώσειs σε κέντρα χρόνιων 

παθήσεων . 
.f Αναδιοργανώνουμε τιs διοικήσειs των νέων δομών σε επί­

πεδο Υγειονομικήs Περιφέρειαs με στόχο την μεγαλύτερη διοι­

κπηκή συνοχή, την εξάλειψη τηs αποσηασματικότηταs, αλλά και 

την μείωση των διοικητικών δαπανών. Οι ήδη υπάρχουσεs 

δομέs ισχυροποιούνται με ενιαία διοικη­

τική υποστήριξη μέσω δικιύωσηs . 
των φαινομένων συναλλαyήs και σηατά­

ληs, που περιορίzουν την ποιότητα και 

το εύροs των κοινωνικών παροχών. Το 

επιχειρούμε με τον επανασχεδιασμό 

ιου δικτύου Κοινωνικήs Αλληλεyyύηs 

και τη διασύνδεσή του με τιs υπηρεσίεs 

υγείαs για να προσφέρουμε συνοχή και 

ασφάλεια σ' όλουs τουs πολίτεs. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ 
46 ΝΕΕΣ ΔΟΜΕΣ 

.f Δημιουργούμε το Ενιαίο Εθνικό Μη­

τρώο Δικαιούχων των Κοινωνικών και 

Προνοιακών Επιδομάτων. Αναπτύσ­

σουμε έτσι ένα σύγχρονο διαδικτυακό 

και διαδραστικό σύστημα καταχώρησηs 

των δικαιούχων σε όλη την Ελλάδα. Δι­

ευκολύνουμε με τον τρόπο αυτό τουs δι­

καιούχουs και εξαλείφουμε σε μεγάλο 

βαθμό ιιs επiπονεs διαδικασίεs πιστοηοί­

ησηs και ελέγχου των δικαιούχων. 

(ΚΕΝΊΡΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΠΥΗΣ) 

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΙΚΑΝΕΣ ΝΑ ΑΠΑΝΊΗΣΟΥΝ 

ΣΤΑΑΠΗΜΑΤΑ 

Προs την κατεύθυνση αυτή με το νομο­

σχέδιο •Ανασυγκρότηση Φορέων Κοι­

νωνικήs Αλληλεyyύηs, Κέντρα 

Αποκατάστασηs, αναδιάρθρωση ΕΣΥ 

και άλλεs διαιάξειs•: 

ΤΩΝ ΠΟΛΠΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 

ΑΝΑΓΚΗ ΤΗΝ ΦΡΟΝΊΙΔΑ 

ΤΗΣ ΠΟΛΠΕΙΑΣ 
Ο στόχοs είναι προφανήs: 

• καλύτερη ανταπόκριση στα προβλή­

ματα που προκύmουν, 

.f Δημιουργούμε 46 νέεs δομέs (Κέντρα 
Κοινωνικήs Αλληλεyyύηs) σε όλη την Ελλάδα ικανέs να απαν­

τήσουν στα αιιήματα ιων πολιτών που έχουν ανάγκη την φρον­

τίδα τηs πολιτείαs . Οι διάσηαρτεs μικρέs δομέs φυσικήs και 

κοινωνικήs αποκατάστασηs που υπάρχουν σήμερα, απαηούν 

μεγάλο διοικητικό και λεηουργικό κόστοs. Επιπλέον, ενώ δια­

θέτουν σύγχρονο ωτρομηχανολογικό εξοπλισμό, παραμένουν 

αναξιοποίητεs με αποτέλεσμα να υπάρχει τεράστια εκροή προs 

ιιs ιδιωτικέs μονάδεs και αντίστοιχα κέντρα του εξωτερικού . Ει­

σάγουμε τη Φυσική και Ιατρική αποκατάσταση στο ΕΣΥ και πα­

ρέχουμε σύyχρονεs και ποιοτικέs υπηρεσίεs στουs πολίτεs που 

θα ανατρέξουν σε αυτέs. Παράλληλα , δίνουμε τη δυνατότητα σε 

Ταμεία και ιδιωτικούs ασφαλιστικούs φορείs να αξιοποιήσουν 

τιs υπηρεσίεs αυτέs μέσω συμβάσεων. Αξιοποιούμε τα Κέντρα 

• επίτευξη οικονομίαs κλίμακαs, 
• μεiωση γραφειοκρατίαs, 

• διεκπεραiωση παρόμοιων εργασιών με ταχύτερεs διαδικασίεs , 

• καλύτερη αξιοποίηση προσωπικού και πόρων, 

• καλύτερεs υππρεσίεs στουs εξυπηρετούμενουs, 
• χωρίs τα στεγανά κάθε μικρού φορέα. 

Η κρίση εiναι η πρόκληση για να οργανώσουμε με όρουs ποι­

οτικούs και με ευθύνη κοινωνικών προτεραιοτήτων τιs βασικέs 

συνιεταyμένεs τns προνοιακήs μαs πολιτικήs. Το όφελοs που θα 

προκύψει θα είναι ευεργετικό για όλη την κοινωνία. Για να ορ­

γανώσουμε υπηρεσίεs και δομέs που θα ανταποκρίνονται επι­

πλέον σε νέεs επιιακιικέs ανάyκεs τηs κοινωνίαs όπωs η άνοια, 

η νόσοs Αλτσχάιμερ, ο αυησμόs και οι άστεγοι . • 
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